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P2.- Calcule ĺım p(n)an

nn para p(n) un polinomio de grado k, k ∈ N. Puede ser de utilidad

comenzar considerando el polinomio p(n) = nk y luego utilizar álgebra de límites.

Solución:

La idea es dejar un término de grado k+ 1 en el denominador para lograr una sucesión nula

y una acotada, esto es:
p(n)

nk+1

ak+1an−k−1

nn−k−1

Como p(n) es de grado k, luego:

p(n) =

k∑
i=0

aix
i

Lo que implica que ĺım p(n)
nk+1 · ak+1 = 0, por ser una sucesión nula por una acotada. Falta

ver que pasa con ĺım
(
a
n

)
, consecuencia de la de�nición de límite, tenemos que ∀ε > 0 (en

particular ε = 1
2) ∃n0 ∈ N, tal que ∀n ≥ n0 se cumple:

0 ≤
∣∣∣a
n

∣∣∣ ≤ 1

2

Elevando a la potencia n− k − 1 se tiene:

0 ≤
∣∣∣a
n

∣∣∣n−k−1
≤ 1

2n
· 2k+1

El lado derecho de la desigualdad converge a 0 pues es una sucesión nula por acotada, luego

por sandwich ĺım
(
a
n

)n−k−1
= 0, lo que �nalmente por álgebra de sucesiones se tiene:

ĺım
p(n)an

nn
= 0

P3.- Demuestre que si ĺımnan existe entonces ĺım an = 0

Solución:

Sea l = ĺımnan, luego tenemos que:

ĺım an = ĺımnan · ĺım
1

n

por hipótesis cada límite debe existir para que el límite del producto exista. Así:

ĺım an = ĺımnan · ĺım
1

n
= l · 0 = 0

1



P4.- Si se sabe que para α y β positivos ĺımn(
√
n2 + n+ 1 − (αn + β)) existe, se pide

calcular el valor de α y β, y luego el valor del límite.

Solución:

Racionalizando

ĺımn(
√
n2 + n+ 1− (αn+ β)) ·

√
n2 + n+ 1 + (αn+ β)√
n2 + n+ 1 + (αn+ β)

ĺımn(
√
n2 + n+ 1− (αn+ β)) = ĺım

n(n2 + n+ 1− (αn+ β)2)√
n2 + n+ 1 + (αn+ β)

ĺımn(
√
n2 + n+ 1− (αn+ β)) = ĺım

n2(1− α2) + n(1− 2αβ) + (1− β2)√
1 + 1

n + 1
n2 + α+ β

n

Se debe imponer que el numerador se vaya a un real, luego:

1− α2 = 0 1− 2αβ = 0

De lo que se obtiene: α = 1 (α es positivo) y β = 1
2 . El límite �nal queda:

ĺım
3
4√

1 + 1
n + 1

n2 + 1 + 1
2n

=
3

8

2


